Egy gazt laboratoriumban cink és sdsav reakcidjaval vagy a viz (hig kénsavoldat) elektroli-
zisével allithatunk eld, mig iparban vizgdz és 1zz6 szén reakcidja soran keletkezik.

a) Melyik ez a gaz?
b) Irja fel, illetve egészitse ki és rendezze az elballitas reakcidegyenleteit!
* laboratoriumi eldallitdsok kémiai reakcio: ........ccovveevieniieiiieniieieieeiceie e

elektrolizis: KatOdreakCio: . .ooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeees anddreakcio:

* ipari eldallitas: ........ to =CO+.......

c) Jellemezze az eldallitott gazt (szin, szag, levegdhdz viszonyitott siirliség, vizben vald
oldhat6sag)!

d) A gazt célszerli viz alatt felfogni, hogy ne keveredjen a levegdvel. Miért kell elkeriilni a
gaz keveredését levegdvel?

e) Irja le roviden, hogyan kell ellendrizni, hogy a gazhoz valéban nem keveredett-e levegd!
Ismertesse a tapasztalatokat is!

f) Hogy nevezziik az eldallitott gaz és az oxigén 2:1 aranyu elegyét?
g) Jatszodhat-e le reakciod a fenti gadzelegyben? Ha igen, irja fel a reakcio rendezett egyenletét!

(2012. oktdber)

Megoldas: (12 pont)

a) Hidrogén I pont

b) Zn+ 2 HCl=ZnCl; + H; I pont
katodreakeid: 2H +2e¢ — Hs I pont
anddreakcio: H:O=% 0, +2H +2¢” I pont
C+H:0=C0O+H- I pont

¢) Szintelen, szagtalan, levegonél kisebb siriségl, vizben nem / rosszul oldodik (vizben
nagyon kis mertékben oldodik) 2 pont

(barmely harom helyes tulajdonsag: 1 pont)
d) A hidrogén az oxigénnel olvan elegyet alkot, amely egy szikra hatasara

robbanhat / a hidrogén az oxigénnel robbanasra képes elegyet alkothat I pont
¢) Durranogazprobaval: a gizt felfogjuk egy kémcesoben, és borszeszégd
vagy Bunsen-€g6 langjaba tartjuk. I pont

Ha halk hangot hallunk, akkor a felfogott gaz tiszta hidrogen, ha sivito,

hangos pukkanast hallunk, akkor a hidrogén levegovel / oxigénnel

keveredett. I pont
f) Durranogaz I pont
g) A reakcio lejatszodik: 2 H: + O, =2 H,O I pont



